

深入学习贯彻新修改《统计法》 有力发挥统计调查职能作用

为更加适应我国经济社会高质量发展要求,更好发挥新时代新征程统计调查服务高质量发展的职能作用,今年9月13日第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议表决通过《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国统计法〉的决定》,自公布之日起施行。新修改《中华人民共和国统计法》(以下简称《统计法》)的实施,为我国统计工作的发展提供了更加坚实的法律保障,对推动我国经济社会高质量发展具有重要意义。我们要深刻领会新修改《统计法》的重大意义、主要内涵和实践要求,进一步增强依法统计、依法治统能力,在基层统计调查战线中切实抓好贯彻落实。

坚持党的领导

深刻领会新修改《统计法》的重大意义

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作,习近平总书记对统计工作作出一系列重要讲话和重要指示批示。2016年以来,中央先后印发了《意见》《办法》《规定》和《监督意见》,一系列具有前瞻性、标志性、引导性的统计改革文件和法律法规密集出台,进一步夯实了依法治统的制度基础,明确了依法治统的主体责任,开辟出依法治统的新境界。新修订的《中国共产党纪律处分条例》,第139条专门就统计造假应当受到的处分作出明确规定,极大强化了防治统计造假的制度刚性和纪律约束,为防范统计造假问题提供了坚强纪律保障。以上文件的出台,凸显

出党中央对统计工作的重视程度。新修改《统计法》更是将“统计工作坚持中国共产党的领导”写入总则,确保统计工作在党的领导下始终沿着正确的方向前进,强化了党对统计工作的全面领导。新修改《统计法》将党中央关于统计工作重大决策部署和实践成熟有效做法固定为法律规定,使统计工作各方面全过程都在法治轨道上规范高效运行,体现了全面依法治国的要求,为依法统计、依法治统提供了有力的法律保障。

坚持依法治统

准确把握新修改《统计法》的丰富内涵

提高统计数据质量。新修改《统计法》从源头上规范统计调查活动,明确了统计调查对象的权利和义务,加强了对统计数据生产过程的控制,建立了防范和惩治统计造假、弄虚作假的长效机制,为提高统计数据质量提供了有力的法律保障。

推进统计现代化改革。新修改《统计法》适应了新时代统计工作的新要求,为推进统计现代化改革提供了法律依据。统计现代化改革是我国统计事业发展的必然要求,新修改统计法在统计调查方法、统计标准、统计信息化等方面做出了新的规定,有利于推动统计工作的科学化、规范化、信息化,提高统计工作的效率和水平。

维护统计工作的权威性和严肃性。统计工作是国家宏观调控和科学决策的重要依据,必须具有权威性和严肃性。新修改《统计法》加大了对统计违法行为的

处罚力度,明确了统计机构和统计人员的职责和权利,加强了对统计工作的监督检查,为维护统计工作的权威性和严肃性提供了法律保障。

坚持凝心聚力

全力抓好新修改《统计法》的贯彻实施

扎实做好新修改《统计法》的学习宣传。持续深入学习贯彻习近平总书记关于防治统计造假重要批示精神,做好新修改《统计法》内容解读,以日常普法和集中宣传相结合,充分调动各调查专业力量,深入基层一线开展统计法律法规知识宣讲和统计违法案例警示教育,筑牢不敢造假、不能造假、不想造假的思想根基,营造依法统计的良好氛围。

加大对统计制度的学习执行,不断提高统计调查对象的配合程度,筑牢红线意识、底线意识,坚持统计原则和统计制度,依法统计依法统计。牢牢守住数据质量生命线,确保统计调查源头数据真实准确,不断夯实统计调查基层基础工作。

持续落实防范和惩治统计造假弄虚作假责任制。坚持协同推进,持续深化统计监督与纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督、审计监督等其他各类监督贯通协调,更加有效发挥统计监督职能作用。进一步加强统计调查监测分析服务水平,为区委、区政府科学决策提供有力支撑,为济阳经济社会高质量发展提供坚强统计调查保障和高质量分析产品服务。

(国家统计局济阳调查队 王亮)

济北街道安大社区

开展“幸福邻里 美味开启”社区邻里节

本报讯 为进一步增强居民对社区的归属感和认同感,促进邻里守望互助的良好氛围,12月5日下午,济北街道安大社区在闻韶佳苑小区广场开展“幸福邻里 美味开启”社区邻里节活动。

闻韶佳苑小区东广场上人头攒动,本期社区邻里节以赶大集的形式为居民奉上了一场欢乐盛宴。各种美食摊位一改往常“食客付钱,卖家制作”的模式,选择由参与活动的居民和担任摊主的志愿者一起共同制作公益暖心美食。热腾腾的面条趁热捞出,撒上葱花,淋上调料,搅拌均匀后就是一碗香喷喷的葱油拌面,简单的步骤却因为邻里共同参与变得充满趣味。在大集的另一边,包饺子比赛正在如火如荼地举行着,居民阿姨们手中的动作看得人眼花缭乱,圆滚滚的水饺一个一个出现在篮子上,引得观众阵阵欢呼。“和平时聊天打牌的街坊一块做面条、包饺子很热闹,社区的活动又好吃又好玩!”居民赵阿姨高兴地说道。活动现场还设置了冰激凌、棉花糖等美食摊位,套圈、宣讲和义诊等服务摊位,居民们参与其中,欢声笑语不断,每个人都充分享受着这场“家门口的市集”。

本次活动共吸引130余位居民参与,切实提高了社区邻里之间的情感交流,营造了邻里和谐、社居同乐的美好氛围。下一步,安大社区将继续整合资源,让社区邻里节变成服务更贴心、参与更便利的共治共享渠道。(胡天翼)



仁风镇

开展人畜共患病防治宣传活动

本报讯 为加大防疫宣传力度,增强群众对人畜共患病的防控意识,12月4日,仁风镇畜牧兽医站开展人畜共患病防治宣传活动。

此次活动以辖区内牛羊养殖户为重点,以发放宣传页的形式,向养殖户讲解相关知识。指导从业者做好牛羊养殖、放牧、挤奶等日常生产期间的布鲁氏菌病等人畜共患病防控,以及在饲养、接产、加工等过程中做好个人防护。

通过本次宣传,养殖户对布鲁氏菌病、狂犬病等人畜共患病防护有了更深刻的认识,纷纷表示,在今后的生产生活中要更加注重细节。下一步,仁风镇将不断增强生产经营相关的宣传科普力度,将科学健康的生产生活方式理念融入生活,为守护公共卫生安全共同努力。(通讯员)

济阳街道城关社区

开展志愿者入户宣传垃圾分类活动

本报讯 为进一步推进生活垃圾分类工作,倡导垃圾分类理念,11月20日下午,济阳街道城关社区组织志愿者开展“入户宣传进万家,垃圾分类人人有责”宣传活动,持续动员和引导居民参与垃圾分类,向居民宣传环保、减排的理念,增强居民的垃圾分类意识。

活动中,志愿者通过入户面对面交流的形式与居民群众互动交流垃圾分类知识,并将垃圾分类宣传资料发放到每一户居民手中。志愿者向居民普及垃圾分类知识,开展上门宣传,强化分类理念、普及分类常识,推广可回收物循环利用小程序,进一步做好垃圾分类投放指导宣传工作,增强居民的垃圾分类意识。同时,志愿者还针对居民的疑惑和误区,进行了耐心细致的讲解,详细解释了垃圾分类减少污染、节约资源、提高生活质量的好处,让居民群众进一步认识到垃圾分类的重要性。

此次活动,城关社区工作人员以面对面的形式向居民传递垃圾分类知识、技巧,引导居民参与到打造绿色健康的生活环境的行动中来。下一步,济阳街道城关社区将继续发挥志愿者在基层治理中的独特作用,垃圾分类志愿者服务队,不断推广垃圾分类理念。(通讯员)

证件挂失

▲程善贵遗失坐落于济阳县济阳镇程洪村220线西侧房屋所有权证,房产证号:镇(私)01-000188,声明作废。

▲程善忠遗失坐落于济阳县济阳镇程洪村220线东侧房屋所有权证,房产证号:镇(私)01-000193,声明作废。

▲程善勇遗失坐落于济阳县济阳镇程洪村220线西侧房屋所有权证,房产证号:镇(私)01-000192,声明作废。

▲程玉平遗失坐落于济阳县济阳镇程洪村220线西侧房屋所有权证,房产证号:镇(私)01-000196,声明作废。

▲程玉平遗失坐落于济阳县济阳镇程洪村220线西侧房屋所有权证,房产证号:镇(私)01-000197,声明作废。

▲杨德顺遗失坐落于济阳县济阳镇程洪村220线东侧集体土地使用证,不动产权证书号:济阳集用(2022)第16号,声明作废。

2024年12月9日

济阳农村商业银行
RURAL COMMERCIAL BANK OF JIYANG

贷款便捷 贷动未来

存款积分 奖品多多

申贷热线: 84230111
地址: 济阳区开元大街176-1号

移风易俗靠大家 文明新风进万家

破陈规

除陋习

传文明

树新风

